
Všetkým našim čitateľom 
prajeme príjemné prežitie veľkonočných sviatkov

Učiteľské povolanie je jedným z tých najkrajších 

Park mládeže bude slávnostne otvorený 12. apríla

Samospráva 27. marca oslá-
vila Deň učiteľov v mestskom 
kultúrnom stredisku za účas-
ti približne 240 pedagógov, 
medzi nimi aj dôchodcov.
Prítomných pozdravila Erika 
Forgách a po tanečnom vystú-
pení súboru Grandees nasle-
dovali ďakovné príhovory od 
žiakov základných škôl nášho 

mesta. Primátor Csaba Orosz 
vo svojom prejave poznamenal, 
že učiteľské povolanie je jed-
ným nielen z najzodpovednej-
ších, ale aj najkrajších poslaní.
„Dobrý učiteľ je vzorom v ľud-
skosti, trpezlivosti a oddanos-
ti. Ste to práve Vy, ktorí každý 
deň vytvárate hodnoty, pracu-
jete s vierou a oddanosťou pre 

budúce generácie a často to 
robíte v tichosti, bez patričné-
ho uznania. Dnes by sme Vám 
chceli povedať, že Vašu snahu 
vnímame a vážime si ju“ – zdô-
raznil a pokračoval s myšlien-
kou Tamása Vekerdyho: „Dobrý 
učiteľ otvára okno do sveta“ a 
dodal, že „práve pedagógovia 
pomáhajú žiakom v objavo-

vaní nekonečných horizontov 
poznania.“ V závere podujatia si 
diváci pozreli hudobno-zábavný 
program Eriky Slezák a Pétera 
Fitosa.
V troch základných školách a 
ôsmich materských školách 
v zriaďovateľskej pôsobnosti 
nášho mesta učí v súčasnosti 
takmer štyristo pedagógov.

Počas Veľkonočných trhov, 
12. apríla o 13.00 hod. sa koná 
slávnostné otvorenie nové-
ho parku mládeže na ploche 
medzi mestskou knižniciou a 
parkoviskom supermarketu 
Billa. 
Nápad, aby malo mesto v šir-
šom centre moderný priestor 
pre mládež, ktorý vyhovuje 

rôznym požiadavkám, sa via-
že k osobe Csabu Orosza, 
ktorý sa tomu začal venovať 
pred rokmi ešte ako predse-
da komisie mládeže a športu. 
Nový park má nahradiť dote-
rajší skatepark v Pomlé, ktorý 
sa medzičasom znehodno-
til a už nedokáže ďalej plniť 
svoj účel. Nové zariadenie na  

6260 m2 ponúka okrem skate 
ihriska aj ďalšie športové plo-
chy – streetballové a hádzanár-
ske ihrisko a stoly na pingpong, 
stolný futbal a teqball. V tieni 
stromov je vytvorený priestor 
pre piknik, komfortné miesto 
pre rodičov s malými deťmi. 
Na ploche parku je vonkajšie 
osvetlenie a sú tu aj hygienické 

zariadenia. Mesto na vybudo-
vanie parku mládeže vynalo-
žilo celkom 70-tisíc eur, kým 
výška štátnej dotácie činila 
805-tisíc eur. Na slávnostnom 
otvorení 12. apríla čakajú na 
návštevníkov ukážky extrém-
nych športov a rôzne súťaže. 
Víťazi budú odmenení hodnot-
nými cenami.                             (l)
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Pedagogičke materskej školy Erike Zacharovovej bola udelená odborná cena 
Učiteľku Materskej školy na 
Dunajskej ulici v Šamoríne 
Eriku Zacharovovú na 23. 
celoštátnej konferencii peda-
gógov materských škôl vyzna-
menali Cenou Teriky Vankó.
Tohtoročná odborná konferen-
cia v réžii Zväzu maďarských 
pedagógov na Slovensku a 
Národného združenia pedagó-
gov materských škôl sa kona-
la v obci Búč s témou Šťastné 
detstvo a duševný vývoj detí. 
Pedagógovia materských škôl 
si mohli vypočuť prednášky 

od Katalin Molnárovej, Terézie 
Strédlovej, Tímey Fejesovej a 
Alexandra Pálfiho.
Na odbornej konferencii sa 
udeľuje aj Cena Teriky Vankó. 
Túto odbornú cenu priznáva 
Zväz maďarských pedagógov 
na Slovensku takým učiteľom 
materských škôl, ktorí v pra-
covnej oblasti idú príkladom 
svojim ľudským prístupom, 
odbornou a verejnou angažo-
vanosťou a usilujú sa o zvýše-
nie kvality materských škôl. V 
roku 2025 získala túto cenu 

pedagogička šamorínskej 
materskej školy Erika Zacha-
rovová, ktorej odborné kvali-
ty vyzdvihla Zuzana Bíróová, 
predsedníčka šamorínskej 
oblastnej organizácie zväzu. 
Cenu jej odovzdávali Beá-
ta Kerekesová, predsedníčka 
združenia učiteľov mater-
ských škôl a Mária Vöröso-
vá, podpredsedníčka zväzu. 
Ocenená učiteľka pri prevzatí 
ceny priznala, že pedagogika 
materských škôl nie je len jej 
profesiou, ale aj srdcovou zále-

žitosťou. „Veď pracovať s malý-
mi detičkami, podporovať ich 
rozvoj a vytvoriť im inšpiratív-
ne prostredie je pre mňa kaž-
dodennou radosťou“ – uviedla 
Erika Zacharovová.
Ocenenú učiteľku na Mest-
skom úrade 26. marca prijali aj 
primátor mesta Csaba Orosz, 
viceprimátor Gábor Veres  
a vedúca Školského úradu 
Šamorín Judita Sidóová. Z tejto 
príležitosti jej zablahoželali a 
poďakovali sa za jej oduševne-
nú prácu. 		  (l)

Prvá šamorínska zelená strecha bude na budove ZUŠ Šamorín

Turistické informačné centrum je pravidelným účastníkom výstav 	
		              				                 (Fotoarchív)

Začala sa výstavba zelenej strechy na 
budove základnej umeleckej školy 

TIC v Šamoríne má jeden rok

Na budove Základnej umeleckej 
školy Štefana Németha Šamo-
rínskeho sa už buduje zelená 
strecha. Práce budú podľa plá-
nov ukončené v apríli 2027.
Mesto Šamorín získalo na rea-
lizáciu projektu Greencities – 
Zelené mestá v Podunajskom 
regióne z Programu spolupráce 
Interreg Maďarská republika – 
Slovensko nenávratný finančný 
príspevok vo výške 184 862,91 
eur. Vlastné zdroje mesta činia 
123 828,10 eur. Ďalšími part-
nermi projektu sú mestá Brati-
slava, Mosonmagyaróvár, Győr 
a Dunajská Streda. V týchto 
mestách budú v rámci projektu 
obnovené námestia a parky v 
centrách miest. 
Vybudovanie zelenej strechy v 
Šamoríne bude modelovým pro-
jektom, nakoľko sa v meste ešte 
podobný projekt nerealizoval. Ak 
sa riešenie osvedčí, zelené stre-
chy sa možno objavia aj na ďal-
ších verejných budovách a pomô-
žu zmierniť nepriaznivé dopady 
klimatických zmien a zlepšiť mik-
roklímu v mestskom prostredí. 
Cieľom vedenia mesta je, aby sa 
Šamorínčania cítili v meste lep-
šie a aby sa zelená infraštruktúra 
stala organickou súčasťou územ-

ného plánovania a rozvoja mes-
ta. Zelené strechy sú jediným 
environmentálne uvedomelým a 
zodpovedným riešením budúc-
nosti miest. Úloha zelene počas 
sužujúcich letných horúčav 
naberá na význame. Kvôli výstav-
be budov a objektov v mestách 
je priestor pre rozvoj zelene už 
značne limitovaný. Zelené stre-
chy – rastlinami pokryté ploché 
alebo mierne šikmé povrchy - 
prinášajú riešenie na tento prob-
lém. Výhoda spočíva v tom, že 
strop je poktytý nie živicovou ale-
bo štrkovou strechou náchylnou 
na prehrievanie, ale odolnejšou 
zelenou vegetáciou, ktorá je prí-
jemná na pohľad. Takáto plocha 
dokáže prirodzene zadržať aj 
zrážky, zachytí prachové častice z 
ovzdušia a ochraňuje pred mraz-
mi a horúčavami. Odparovanie 
z rastlín v lete ochladzuje streš-
nú konštrukciu a chráni ju pred 
škodlivými vplyvmi UV žiare-
nia. Strešné substráty s dobrou 
vodozádržnou kapacitou dokážu 
zachytiť 20–100% zrážok a vodu 
postupne vyparujú. V neposled-
nom rade je zelená strecha aj 
biotopom pre vtákov, uvoľňuje 
kyslík a je príťažlivým prvkom 
mestského prostredia. 	 (l)

Turistické informačné cen-
trum v Šamoríne otvorilo svoje 
brány na jar 2024 v bývalom 
paulánskom kláštore, v budove 
Korony. Centrum funguje pod 
záštitou Oblastnej organizácie 
cestovného ruchu Žitný ostrov 
– Csallóköz. 
Jeho hlavnou úlohou je informo-
vať návštevníkov prichádzajúcich 
do mesta o miestnych kultúrnych 
a voľnočasových aktivitách, turis-
tických atrakciách a zaujímavos-
tiach. Centrum disponuje širokou 
ponukou máp a informačných 
brožúr najmä v slovenskom a 
maďarskom, ale aj v anglickom 
a nemeckom jazyku. Pre záu-
jemcov o históriu a pamiatky 
zabezpečuje prehliadky mesta 
so slovensky, maďarsky, anglicky 
a nemecky hovoriacimi sprie-
vodcami. Kto si chce odniesť so 
sebou kúsok Šamorína aj domov, 
môže si vybrať z pestrej ponuky 
suvenírov a darčekových pred-
metov. 
Keďže sa kancelária turistického 
informačného centra nachádza 
vo významnej historickej budove, 
sprevádzanie či už individuálnych 
alebo skupinových prehliadok 
tejto budovy patrí k úlohám TIC 
tiež. Stále a dočasné expozície a 

podujatia usporiadané na nádvo-
rí Korony zvyšujú počet návštev-
níkov mesta. V minulom roku 
navštívilo Turistické informačné 
centrum a budovu Korony spolu 
3 150 návštevníkov, z toho 180 
zahraničných (najviac z Maďar-
ska, ale tiež z Českej republi-
ky, Rakúska, Poľska, Nemecka, 
Anglicka, USA, Izraela a Aus-
trálie). Centrum spolupracuje s 
miestnymi ubytovacími a stra-
vovacími zariadeniami, podnika-
teľmi a ďalšími organizáciami za 
účelom poskytovania aktuálnych 
informácií a prípravy ponuky 
programov pre návštevníkov. 
TIC sa v spolupráci s Oblastnou 
organizáciou cestovného ruchu 
Žitný ostrov – Csallóköz zúčast-
ňuje na podujatiach a výstavách 
doma i v zahraničí, čím zvyšuje 
počet potenciálnych návštevní-
kov nášho mesta. 
Počas Veľkonočných trhov, 12. 
apríla sa uskutoční skupinová 
prehliadka budovy Korona, na 
ktorú sa môžu záujemcovia pri-
hlásiť v informačnom centre. 
Aktuálne programy a podujatia v 
Šamoríne a okolí nájdete na soci-
álnej sieti www.facebook.com/
tiksamorin a na webovej stránke  
https://kdeco.sk/ .
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Z mimoriadneho zasadnutia mestského zastupiteľstva
V zasadačke mestského úra-
du sa 18. marca konalo mimo-
riadne zasadnutie  mestského 
zastupiteľstva. Na programe 
rokovania boli dva body. Na 
zasadnutí sa vo veľkom počte 
zúčastnili aj obyvatelia mesta.
Po úvodnom slove primátora 
Csabu Orosza zastupiteľstvo 
jednomyseľne schválilo návrh 
uznesenia, na základe ktorého 
mesto odkúpi príjazdovú cestu 
pri športovom centre x-bionic® 
sphere a pozemky pod ňou za 
sto eur.
Následne sa diskutovalo o 
petícii, ktorú podpísalo približ-
ne 50 obyvateľov a vlastníkov 
nehnuteľností z Kováčskej uli-
ce, Hlbokej a Čilistovskej cesty, 
ktorí chcú dosiahnuť zmiernenie 
predpokladaných vplyvov, naj-
mä hlukovej záťaže, z plánovanej 
výstavby Olympic Arény v Čilis-
tove. 

Petícia za zmiernenie vplyvov 
na prostredie

Občania v petícii požadujú, 
aby samospráva urobila všet-
ko pre to, aby bol ešte pred 
výstavbou arény vybudovaný 
obchvat III-B1 MZ 14/60, ktorý 
by menované ulice odbremenil 
od zvýšenej nákladnej dopravy.
Podľa odôvodnenia štyroch 
bodov petície občania nesú-
hlasia s tým, aby ťažké mecha-
nizmy pri výstavbe využívali 
Kováčsku ulicu, Čilistovskú 
a Hlbokú cestu. Dožadujú sa 
práva na pokojné bývanie na 
týchto uliciach a volajú po 
vybudovaní obchvatu z juhový-
chodu a juhozápadu. Zároveň 
vyzývajú vedenie mesta, aby 
vo veci dostupnosti x- bionic® 
sphere a staveniska novej aré-
ny prijalo také dopravno-bez-
pečnostné opatrenia, ktoré 
zaručujú aj nerušené bývanie v 
danej lokalite.

Trpké skúsenosti 
s predchádzajúcou výstavbou

Obyvatelia uviedli, že majú trp-
ké spomienky aj na výstavbu 
komplexu x-bionic® sphere; 
bol zaznamenaný prípad, že sa 
niekomu z vibrácií od náklad-
ných áut v kuchyni zrútil strop. 
Ďalej samospráve vytýkali, že 
na časti Hlbokej a Čilistovskej 
cesty, ktorú dennodenne využí-
vajú chodcovia aj prechádzajúci 
žiaci šamorínskeho gymnázia, 
nedosahuje šírka chodníka ani 
predpísaných 1,5 metra a tiež že 
pri reštaurácii Zlatý jeleň ešte 
stále nebol vybudovaný kruho-
vý objazd. Ako riešenie navrhli 
zjednosmernenie niektorých ulíc 
v lokalite.
Na podnety reagoval Ing. László 
Tóth, referent odboru dopravy s 
tým, že v lokalite boli realizova-
né opatrenia na zvýšenie bez-
pečnosti, napríklad obmedzenie 
rýchlosti na 30 km/hod. alebo 
vybudovanie spomaľovača. 
Ten však museli po deviatých 
mesiacoch odstrániť po podnete 
obyvateľov, ktorí sa sťažovali na 
vibrácie. 

Hľadá sa riešenie
Poslanec Jozef Nagy dodal, že 
zjednosmernenie ulíc nebude 
dobrým riešením, pretože prob-
lém sa tým len presunie do iných 
ulíc. Poslanec Tomáš Jávorka k 
tomu uviedol, že v projekte kru-
hového objazdu na Čilistovskej 
ceste budú skúmať aj potenci-
álne prínosy zjednosmernenia 
niektorých ulíc. Vo veci obchva-
tu zdôraznil, že jeho projekto-
vanie môže trvať roky a náklady 
na výstavbu presiahnu finanč-
né možnosti mesta. Poslanec 
Pavel Élesztős vo svojom pre-
jave uviedol, že komisia dopra-
vy mestského zastupiteľstva o 
týchto problémoch už opako-
vane rokovala, ale treba chápať, 
že finančné možnosti mesta sú 
obmedzené.
Primátor Csaba Orosz v diskusii 
pripomenul, že vedenie mesta 
iniciovalo už množstvo stretnutí 
ohľadom plánovanej výstavby a 
bude iniciovať ďalšie. 

Bude treba akčný plán
Konštatoval, že jednoznačným 
cieľom samosprávy je vyspo-

riadanie vlastníckych vzťahov 
k pozemkom pod plánovaným 
obchvatom zo smeru Bratislava 
vedúcim cez bývalú dostihovú 
dráhu a s napojením na Dubovú 
ulicu, následne získanie staveb-
ného povolenia, čo môže byť 
odrazovým bodom pri budúcich 
rokovaniach. Súčasne je cieľom 
aj to, aby v najfrekventovanej-
šom období roka boli centrum 
mesta a Čilistovská cesta odbre-
menené od dopravy smerujúcej 
do športového komplexu x-bio-
nic® sphere, a to cez Rybársku 
a Dubovú ulicu. Na základe 
konzultácií s odborníkmi sa už 
začalo s plánovaním dotknutého 
úseku Čilistovskej cesty, ktorý 
jednoznačne počíta s obojsmer-
ným prejazdom. Toto riešenie 
podporuje aj primátor, aby reor-
ganizácia dopravy nemala nega-
tívny vplyv na obyvateľov iných 
ulíc.
Výstupom zasadnutia je závä-
zok samosprávy vypracovať 
akčný plán, podľa ktorého bude 
mesto danú situáciu riešiť. 
Petíciu občanov vzalo mestské 
zastupiteľstvo na vedomie.    (l)

Na mimoriadnom zasadnutí mestského zastupiteľstva sa venovali riešeniu dopravnej situácie
										               (Fotoarchív)

INZERUJTE U NÁS!
noviny@samorin.sk
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V MsKS vystavili diela tvorivých pedagógov 
Vo Výstavnej sieni Štefana 
Tallósa Prohászku Mestského 
kultúrneho strediska bola 21. 
marca, cez víkend pred Dňom 
učiteľov otvorená výstava 
výtvarných diel pedagógov 
nášho mesta.
Na vernisáži privítal účastníkov 
Péter Mészáros, riaditeľ Zák-
ladnej školy Mateja Korvína 
a prítomným pripomenul, že 
prvá takáto výstava bola zor-
ganizovaná v roku 2012.
Následne viceprimátor a pred-

seda komisie školstva a výcho-
vy, zároveň kurátor výstavy 
Gábor Veres ocenil snahu 
výtvarníkov ukázať magickú 
interakciu farieb a každoden-
ných javov. S uznaním kon-
štatoval, že v školách nášho 
mesta pracuje veľa pedagógov, 
ktorým ešte aj popri náročnej 
práci ostáva energia na tvorbu 
krásnych a jedinečných diel. 
Títo pedagógovia vedia, že 
umenie skrášli náš každodenný 
život. Viceprimátor poukázal 

na odhodlanosť organizátorov 
odkryť málo známe stránky 
osobnosti svojich spolupra-
covníkov a ukázať ich diela 
širsiemu publiku. Podľa jeho 
slov vysnívať si a rozbehnúť 
niečo je ohromné úsilie, no 
udržať to celé roky pri živote 
je už ozajstná výzva. Vysta-
vujúci pedagógovia aj organi-
zátori veria, že učitelia by mali 
dostať ešte viac príležitostí na 

preukázanie a rozvíjanie svojej 
kreativity a umeleckých schop-
ností.
Diela na tohtoročnej výstave 
sú dôkazom, akými zaujímavý-
mi a hodnotnými dielami nás 
dokážu potešiť pedagógovia 
vyučujúci naše deti a vnukov. 
Vernisáž sprevádzal majstrov-
skou hrou na klavíri Ernest 
Mezei ml., pedagóg miestnej 
základnej umeleckej školy. (s)

Výstava umeleckých diel tvorivých šamorínskych pedagógov sa 
koná už trinásty rok

V MsKS boli vystavené maľby, kresby aj sochy (Foto: Mátyás Szinghoffer)
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Chrámový zbor SANCTA MARIA oslavuje
Chrámový zbor Sancta Maria 
v Šamoríne si tohto roku pri-
pomína 30 rokov od začiatku 
účinkovania pri kostole Nane-
bovzatia Panny Márie, kedy 
sa z ľudí spievajúcich na chóre 
sformoval spevácky zbor. 
Členovia zboru cítili, že spoloč-
ný spev obohacuje nielen ich, 
ale môže osloviť aj ostatných 
občanov mesta. Zakladateľkou 
zboru Sancta Maria je pedago-
gička Marta Galbáčová. Počas 
jej pôsobenia sa zbor dostal 
na výnimočnú umeleckú úro-
veň predovšetkým jedinečnou 
a náročnou úpravou piesní a 
krásnym sólovým spevom. 
Potom však prišla nečakaná 
choroba zbormajsterky, diri-
gentky a sólovej speváčky a 
hrozilo ukončenie úspešne roz-
behnutej práce.

Výmena stráže na čele zboru
Počas liečenia dirigentky sa 
druhou zbormajsterkou stala 
jej dcéra Inka Galbáčová, ktorá 
s pedagogickým diplomom a 
vysokoškolským vzdelaním v 
odbore klavír dokázala prebrať 
dirigentskú taktovku, vedenie 
skúšok i úlohu zbormajsterky. 
Inka Galbáčová vedie zbor už 
viac ako 25 rokov. Marta jej po 
vyliečení prenechala vedenie a 
sama pokračovala ako sopráno-
vá speváčka zboru. Zbor je zlo-
žený z amatérskych spevákov. 
Inka, ktorá je tiež aj sólistkou, 
dokáže majstrovsky vyberať a 
upraviť skladby tak, že z nich 
vzniknú prekvapujúce aranž-
mány a interpretácie. Zbor má 
v Šamoríne dlhé roky pravidel-
né koncerty, z ktorých spome-
nieme trojkráľové koncerty a 
letné koncerty  v júni.

Úspechy doma aj v zahraničí
Zbor spieva na adventných 
koncertoch po celom Žitnom 
ostrove a predstavil sa aj v Bra-
tislave, Trnave, Budapešti a v 
blízkych prihraničných mesteč-
kách Maďarska a Rakúska. Má 
za sebou súťaž s ohodnotením 
strieborného pásma, charitatív-
ne koncerty s príspevkami na 
opravu šamorínskeho organu, 
Pastoračného centra, na sta-
vebné úpravy v detskom ústave 

Dunajská Lužná. Účinkoval v 
projekte Anjeli v ZUŠ Šamorín, 
vystúpil pri otváraní vernisáží  v 
Győri i Šamoríne. Ostatný kon-
cert v advente 2024 pod šamo-
rínskym stromčekom bol doslo-
va výnimočný v spoločnom 
vystúpení s Power Pulse Ban-
dom Juraja Turteva, kde predsta-
vili spoločný vianočný program, 
ktorý po pár týždňoch predniesli 
aj na Trojkráľovom koncerte.  
Členovia zboru neľutujú čas na 
naučenie nových piesní a na pra-
videlné skúšanie. Činnosť zboru 
sa prerušil iba raz, a to v čase 
pandémie covidu. Trojkráľový 
koncert sa uskutočnil v prázd-
nom kostole s online vysielaním. 

Jablko nepadá 
ďaleko od stromu

Činnosť zboru za 30 rokov bola 
veľmi bohatá, nedá sa tu všetko 
spomenúť. Pri prezeraní foto-
grafií v archíve sa dá vystopovať 
kariéra najmladšieho člena zbo-
ru, Alexka Ondriáša. Od malič-
ka bol pravidelným účastníkom 
koncertov  zboru, najskôr na 
rukách dedka, neskôr ležiac na 
zemi pred spievajúcim zborom. 
Keď vyrástol, pridal sa k hudob-
níkom a spevákom. Začínal ako 
perkusionista pri piesňach z 
Afriky a ešte ako možno prvák, 
spieval novoročný vinš. Dnes je 
najmladším sólovým spevákom 
a violončelistom, a čo je poteši-
teľné, vybral  si cestu budúceho 
hudobného umelca. Nemožno 
sa čudovať, veď vyrastal v rodi-
ne, kde je hudba denným chle-
bom.

Spievať je radosť
Na umeleckom raste zboru sa 
za tie roky podieľalo mnoho 
hudobníkov, okrem iných Lýdia 
Ďorďayová, Ľubomír Kompauer, 
Zuzka Horváthová, Anna Ruco-
vá a členovia ZUŠbandu: Ernest 
Mezei, Jaroslav Roček, František 
Kóša, Alex Strieženec a Albert 
Herrera. V súčasnosti zbor na 
vystúpeniach sprevádzajú Mária 

Vincze, Arnold Szabó a už spo-
mínaný Alex Ondriáš. Pomeno-
vaný po Márii, Patrónke Matke, 
zbor rozdáva radosť a spieva 
na chválu a oslavu Stvoriteľa. 
Dúfame, že pri príležitosti toh-
to významného jubilea a tiež v 
nasledujúcich rokoch čaká zbor 
Sancta Maria ešte veľa krásnych 
piesní a vďační poslucháči.  

Ing. Elena Kompauerová

Sancta Maria na tradičnom Trojkráľovom koncerte		                  (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Spievame s láskou v srdci 
Szívünkből szól a dal

Chrámového speváckeho zboru 
k 30. výročiu založenia templomi kórus fennállásának  

30. évfordulója alkalmából  
szervezett jubileumi koncertre

jubilejný koncert a Sancta Maria
Srdečne Vás pozývame na Tisztelettel meghívjuk Önt 

Kostol Nanebovzatia  
Panny Márie v Šamoríne
27. apríl 2025 o 17:00 hod.

Tešíme sa na Vašu účasť!

Somorjai Nagyboldogasszony-
Plébániatemplom 
2025. április 27, 17:00

Szeretettel várjuk!

www.sanctamaria.sk
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Hodnotenie roka a následná veselica 

Dôchodcovia vyhodnotili 
minuloročné aktivity klubu

 

Veľkonočné trhy         
2025 

Srdečne pozývame všetkých záujemcov na          

Veľkonočné trhy, kde si môžu zakúpiť remeselné 

výrobky, veľkonočné dekorácie a včelie produkty. 

Súčasťou trhov bude aj burza semien, priesad a 

rastlín. 

Kedy: 12. apríla 2025 (8:00-14:00 hod.)  

Kde: nádvorie Koruna  
Hlavná ul. 46 v Šamoríne  
 
 
 

Dňa 20. marca sa kona-
lo zasadnutie šamorínskej 
miestnej organizácie Zväzu 
postihnutých civilizačnými 
chorobami v SR, na ktorom 
bola vyhodnotená činnosť 
združenia za uplynulý rok.
Členov a hostí – vrátane pri-
mátora Csabu Orosza, vicepri-
mátora Gábora Veresa a čest-
ného predsedu zväzu Alojza 
Partela privítala moderátorka 
zasadnutia Viera Kovácsová. 
Predsedníčka miestnej orga-
nizácie Alžbeta Gódányová vo 
svojom príhovore sumarizova-
la úspešné podujatia, akcie a 
zorganizované výlety za minu-
lý rok. Konštatovala, že šamo-
rínska základná organizácia 
dokázala plniť najdôležitejšie 
poslanie zväzu, a to poskytnúť 
pomoc, poradenstvo a osvetu 
ľuďom so zdravotným zne-
výhodnením. Za minulý rok 
navštívili zasadnutia aj iných 
miestnych organizácií v okre-
se a reprezentovali zväz na 
stretnutiach s klubmi dôchod-
cov. Cez Veľkú noc zorganizo-

vali wellness pobyt v maďar-
skom Hévíze a veľa členov 
navštívilo aj liečebné kúpele v 
Sárvári alebo Patinciach. Tra-
dičný týždenný výlet na jeseň 
sa aj tento rok konal vo Vyso-
kých Tatrách, v Matliaroch a 
bol spojený s jednodňovým 
výletom do Poľska. Členovia sa 
zúčastnili aj trojdňového výle-
tu s prehliadkou mesta Eger a 
jeho okolia. Z tradičných pod-
ujatí zväzu sa minulý rok usku-
točnilo len vianočné stretnutie, 
pretože až vtedy bola budova 
klubu dôchodcov po prestavbe 
k dispozícii. 
Po prednesení správy o čin-
nosti predsedníčka navrhla aj 
plány na rok 2025 a po ukon-
čení oficiálnej časti nasledova-
la večera a hudobná zábava s 
tombolou. 
Vedúci zväzu vyjadrili nádej, 
že v budúcnosti sa organizácia 
rozrastie o nových členov a do 
života klubu sa zapoja ďalší, 
ktorí budú ochotne pomáhať 
znevýhodneným a ľuďom túžia-
cim po duševnej podpore.     (s)

Šamorínska základná orga-
nizácia Jednoty dôchodcov 
na Slovensku sa 21. marca 
stretla na ročnom valnom 
zhromaždení, kde hodnotili 
činnosť združenia za vlaňaj-
ší rok.
Samosprávu na stretnutí 
reprezentovali primátor Csaba 
Orosz a viceprimátor Gábor 
Veres, za Mestský úrad sa 
zúčastnila aj odborná refe-
rentka Kristína Mikócziová. Po 
otvorení zasadnutia nasledo-
val referát predsedu Michala 
Borsa, ktorý podal správu o 
aktivitách združenia v minu-
lom roku a načrtol plány na rok 
2025. Kvôli prestavbe budovy 
klubu dôchodcov na Pomlej-
skej ceste bola činnosť orga-
nizácie limitovaná, z priesto-
rových dôvodov sa niektoré 
akcie nemohli uskutočniť, no 
konzultačná a osvetová čin-
nosť pokračovala bez preruše-
nia. Zorganizovali sa aj pláno-

vané jedno- a dvojdňové vlas-
tivedné túry, členovia navštívili 
Viedeň a zúčastnili sa týždňo-
vého pobytu v maďarskom 
Balatonfürede a v Tatranskej 
Lomnici. Vďaka vedeniu a 
predsedovi združenia sa 18 
členov mohlo zúčastniť aj týž-
dňového liečebného pobytu v 
kúpeľoch s čiastočnou podpo-
rou štátu. Tradičná koncoročná 
hudobná zábava sa už konala v 
obnovenej budove klubu. 
Po správe o činnosti vystúpil 
primátor Csaba Orosz s prího-
vorom. Pozdravil prítomných 
dôchodcov a klubu a šamo-
rínskej základnej organizácii 
vyjadril uznanie a vďaku za ich 
nezištnú prácu. Prítomní po 
diskusii schválili návrhy uzne-
sení prečítaných Štefanom 
Szabóom.
Po ukončení oficiálnej časti 
zasadnutia nasledovala chut-
ná večera a debatovalo sa až 
do večernej záverečnej.        (s)
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Jedinečná inštalácia v synagóge
Vernisáž umelkyne Rity Koszo-
rús s názvom Ephemeral 
onsets sprevádzal 29. marca v 
šamorínskej At Home Gallery 
mimoriadne veľký záujem.
Vizuálna umelkyňa pôvodom 
z Vlkov je napriek mladému 
veku už pomerne známa aj na 
medzinárodnej scéne. Typic-
kým prvkom jej tvorby je, že 
absurdity každodenného života 
dokáže zachytiť so zaujímavým 
balansom a melancholické témy 
odľahčuje humorom jej typic-
kým. Umelkyňa študovala na 
Strednej umeleckej škole scé-
nického výtvarníctva v Bratislave 
a na Vysokej škole výtvarného 
umenia, následne aj v Budapešti, 
zúčastnila sa množstva medzi-
národných umeleckých progra-
mov a priebežne vystavuje v 
Českej republike, Francúzsku, 
Taliansku a Portugalsku.
V šamorínskej synagóge nepra-
covala len s farbami a so štet-

com, ale v tomto nevšednom 
prostredí pripravila aj textilné 
inštalácie. Jej viacrozmerný pro-
jekt reaguje na problémy mla-
dých pri integrácii a na ich túžbu 
po bezpečnom mieste a domo-
ve. Umelkyňa veľmi citlivo vníma 
tému dnes typickej „nezakore-
nenosti” ako generačného javu, 

veď ona sama si svoj domov 
tiež neustále hľadá.
Návštevníkov vernisáže a 
umelkyňu úvodom pozdra-
vil Csaba Kiss, majiteľ galé-
rie a následne odovzdal slo-
vo kurátorke výstavy, Ede 
Meggyesházi, ktorá uviedla, 
že šamorínske diela umelky-

ne znázorňujú paralelné sve-
ty prostredníctvom rôznych 
médií. Tvorbu inštalácie a prácu 
výtvarníčky podporili spoloč-
nosti Slovak Parcel Service a 
balikovo. Neobyčajné exponáty 
sú v synagóge k nahliadnutiu do 
11. mája po telefonickej dohode 
(0903 255 681) .	                    (s)

Peter Šloser na besede v knižnici
Milovníci krimi sa 26. mar-
ca 2025 v Mestskej knižnici 
Zsigmonda Zalabaiho stretli 
s charizmatickým autorom 
populárnych detektívok a 
bývalým policajtom na výslu-
hovom dôchodku Petrom Šlo-
serom. 
Spisovateľ s vlastným menom 
Peter Chudý po odchode z 
aktívnej služby našiel nový 
koníček v písaní. S odstupom 
času od roku 2019 mu vyšla 
už siedma knižka opisujúca 
zákulisia zločinu. Z jeho diel 
tak vznikla kvalitná krimi séria, 
ktorá odkrýva prepojenia zlo-
činu a mafiánskych praktík na 
politické a policajné kruhy. Na 

besede moderovanej Martou 
Galbáčovou sa záujemcovia 
okrem iného dozvedeli, kto je 
podľa Šlosera správnym poli-

cajtom a ako sa môže stať z 
dobrého príslušníka „krivý“ 
policajt. Spisovateľ odpovedal 
aj na otázky z obecenstva, či 

sa niekedy bál o svoj život, či 
cítil niekedy tlak od politikov 
alebo ako dlho vzniká jedna 
jeho kniha. Známy autor pri-
znal, že ako žiak povinnú lite-
ratúru nemal rád. Dnes má 
však námetov na ďalšie knihy 
neúrekom a pracuje na svojej 8. 
detektívke, ktorá vyjde koncom 
roka. V závere besedy vyhlásil, 
že prestať písať určite nemieni 
a „pustím sa do ďalšej a ďalšej 
(knihy) a takto budem pokračo-
vať, kým ma neprepadnú páni 
Alzheimer a Parkinson“. Čita-
telia sa teda majú na čo tešiť a 
je dosť možné, že Petra Šlosera 
ako hosťa besedy v našej kniž-
nici ešte uvidíme.                    (s)

Hudobná lahôdka v Šup-Šup Music Clube
V známom hudobnom pod-
niku Šup-Šup vystúpil 21. 
marca Peter Koreň s kapelou 
RooT´s Band.
Dominantným hudobným 
nástrojom koncertu bol jedi-
nečne znejúci organ značky 
Hamond a hviezdou večera 

Peter Koreň, ktorému už ťahá 
cez osemdesiatku. 
Legendárny muzikant pri-
pravil pre divákov nevšedný 
hudobný zážitok. Kedysi bol 
členom kapely Jozefa Barinu 
s názvom Meditation Four, 
spolupracoval okrem iných aj 

so skladateľom Dežom Ursí-
nym a Petrom Lipom, živou 
legendou slovenského džezu 
a bluesu. Náladu hudobného 
večera ešte umocnili vystú-
penia ďalších hudobníkov - 
Juraja Duru Turteva a Tomáša 
Hudáka na biciách. Na akcii 

vystúpil aj Pavol Doky Dole-
žal, hudobník kapely Blue-
sweiser, ktorý doplnil rad 
interpretov večera. Diváci sa 
nechali počuť, že tento kon-
cert bol jedným z najlepších 
v štvrťstoročnej histórii klubu 
vôbec.             	                 (s)

 Spisovateľa Petra Šlosera vyspovedala Marta Galbáčová
						                    (Fotoarchív)

Výstava umelkyne Rity Koszorús pritiahla do At Home Gallery mnoho návštevníkov                  (Fotoarchív)
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Dodržujme
 hygienické opatrenia

V chotári Mliečna 
založili vetrolam

V súvislosti s ochorením 
hospodárskych zvierat slin-
tačky a krívačky vyhlásil 
prednosta Okresného úradu 
v Dunajskej Strede 21. mar-
ca 2025 mimoriadnu situ-
áciu a Štátna veterinárna 
správa zaviedla mimoriadne 
núdzové opatrenia.
V zmysle opatrení je zakázaná 
vnútroštátna preprava hovä-
dzieho dobytka, oviec, kôz, 
ošípaných a iných párnoko-
pytníkov s výnimkou presunu 
v rámci toho istého chovu ale-
bo farmy, medzinárodná pre-
prava týchto zvierat na území 
okresov Komárno a Dunajská 
Streda, preprava zvierat cez 
hraničné priechody Čunovo - 
Rajka, Medveďov – Vámossza-
badi, Komárno – Komárom a 
Štúrovo – Esztergom, organi-
zácia výstav a trhov hovädzie-
ho dobytka, oviec, kôz a oší-
paných a vstup nepovoleným 
osobám do chovov a na farmy. 

Príkaz zároveň zadáva povin-
nosť dezinfekcie pri vstupe a 
výstupe z chovov a fariem.
V zmysle príkazu prednostu 
Okresného úradu v Dunajskej 
Strede č. 4/2025 zo dňa 25. 
marca 2025 je kvôli výskytu 
slintačky a krívačky v našom 
okrese zakázaný vstup do 
lesov a poľovných revírov a 
na hrádzu Dunaja za úče-
lom rekreácie (prechádzka, 
šport, výlet) v katastrál-
nych územiach obcí Kľúčo-
vec, Medveďov, Sap, Ňárad, 
Gabčíkovo, Baka, Trstená na 
Ostrove, Horný Bar, Rohov-
ce, Kyselica, Báč, Šamorín, 
Bodíky, Vojka nad Dunajom a 
Dobrohošť.
V čase našej uzávierky platí  v 
zmysle nariadenia vlády SR č. 
148 zo dňa 25. marca 2025 na 
celom území Slovenskej repub-
liky mimoriadna situácia. Prosí-
me každého, aby dodržal epide-
miologické predpisy.              (l)

V chotári Šamorína máme viac ako dvetisíc nových stromov
						                   (Fotoarchív)

Začiatkom apríla sa začne distribúcia nových 240-litrových zber-
ných nádob na záhradný a kuchynský bioodpad k rodinným 
domom, kde si ich po podpise môžu oprávnené osoby prevziať.  
Bioodpad sa bude od marca (tento rok od mája) do novembra odvá-
žať každé dva týždne, od decembra do februára raz mesačne.

Kvôli epidémii slintačky a krívačky je zakázané vstupovať do lesov a 
poľovných revírov aj v Šamoríne 		               (Fotoarchív)

Koncom marca boli ukonče-
né práce na výsadbe nového 
vetrolamu o rozlohe 7770 m2 
v chotári Mliečna, kde odbor-
níci dodávateľa vysadili viac 
ako dvetisíc stromov.
Založenie vetrolamu úzko 
súvisí s realizáciou projek-
tu dunajského cyklomostu 
Dunakiliti-Dobrohošť, ktorého 
výstavbu financuje maďarská 
a slovenská vláda. V prípravnej 
fáze projektu došlo k výrubu 
stromov v oblasti Dobrohošte 
a výsadba v katastri Šamorína 
má kompenzovať spoločen-
skú hodnotu týchto stromov. 
Časť rozpočtu v celkovej výš-
ke 155-tisíc eur vynaložilo 
mesto na ošetrenie stromov 
na Pomlejskej ceste.

Pracovníci dodávateľa 
Capriolo Slovakia s.r.o. vybra-
ného verejným obstaráva-
ním vysadili do približne 15 
m širokého a 450 m dlhého 
nového vetrolamu 800 dubov 
letných, 200 javorov hor-
ských, 100 javorov mliečnych, 
100 javorov poľných, 300 
líp malolistých, 300 čerešní 
vtáčich, 100 jaseňov úzkolis-
tých panónskych, 100 bres-
tov hrabolistých, 130 brestov 
väzových, 100 hlohov a 100 
vtáčích zobov. Projekt zahŕ-
ňa aj následnú starostlivosť o 
novovysadené stromčeky. V 
záujme ochrany stromčekov 
od poškodenia divou zverou 
bol areál oplotený ochranným 
pletivom.

Zmenili sa otváracie hodiny 
mestských separačných dvorov

Od 1. apríla sa menia otváracie hodiny separačných dvorov v 
Šamoríne na Rybárskej ulici a v mestskej časti Mliečno.

pondelok – utorok 	 8.00 - 15.30
streda	 8.00 – 18.00
štvrtok – piatok	 8.00 - 15.30
sobota	 8.00 - 13.00

Počas Veľkonočných sviatkov budú separačné dvory 
otvorené nasledovne:
18. apríl, Veľký piatok	 8.00 - 13.00
19. apríl, Biela sobota	 8.00 - 13.00
20. apríl, Veľkonočná nedeľa	 zatvorené
21. apríl, Veľkonočný pondelok	 zatvorené
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Pouličná potýčka
Dňa 1. marca poobede volal na 
mestskú políciu oznamovateľ 
s tým,  že na Kasárenskej uli-
ci na neho číha skupina osôb, 
chce ho údajne napadnúť 
a on má strach z predajne 
vyjsť. Hliadka po príchode na 
miesto našla pred predajňou 
skupinu, ktorej člen tvrdil, že 
práve oznamovateľ mal na 
neho pred prevádzkou vytiah-
nuť nôž a následne utiecť späť 
do predajne. Po pár minú-
tach z predajne vyšiel aj sám 
oznamovateľ, ktorý tvrdil, že 
na neho táto osoba vytiahla 
železný boxer. Oznamovateľ 
na výzvu hliadky dobrovoľne 
vydal dva nože, druhá oso-
ba však odmietla, že by mala 
boxer. Z dôvodu podozrenia 
spáchania trestného činu bola 
na miesto privolaná hliadka 
štátnej polície.

Bol v krčme, mobil si nevzal
V noci 1. marca volala na 
políciu žena, ktorá sa neve-
dela dovolať otcovi. Hliadka 
mestskej polície skontrolovala 
jeho byt na piatom poschodí 
obytného domu na Rybárskej 
ulici, nikto však neotváral. Na 
miesto sa dostavila aj dcéra, 
ktorá potvrdila, že sa otcovi 
celý deň nemohla dovolať. 

Hliadka preto na miesto privo-
lala kľúčovú službu a z dôvodu 
obavy o zdravotný stav maji-
teľa bytu aj záchrannú službu. 
Práve keď sa malo pristúpiť k 
otvoreniu bytu, sa na mieste 
objavil aj majiteľ, ktorý tvrdil, 
že bol len v pohostinstve a 
telefón si so sebou nebral. Bol 
síce pod vplyvom alkoholu, ale 
inak v poriadku.

Randál v bare
Taktiež 1. marca v noci preve-
rovala hliadka mestskej polície 
telefonické oznámenie z Dlhej 
ulice, kde sa mala skupina ľudí 
v nočnom bare správať provo-
kačne a odmietla zaplatiť za 
konzumáciu. Hliadka po prí-
chode na miesto pristúpila k 
skupine a vyzvala osoby, aby 
predložili svoje občianske pre-
ukazy. Majiteľ baru dané oso-
by odmietol obslúžiť. Hliad-
ka členov skupiny vyzvala k 
úhrade za konzumáciu, čomu 
aj vyhoveli a následne miesto 
opustili.

Konflikt so susedom
V noci 5. marca prijala mest-
ská polícia oznámenie od 
muža zo Šámotu, že mu 
odpojili elektrickú energiu. Po 
príchode na miesto hliadke 
priznal, že mal konflikt s ostat-

nými obyvateľmi. Po rozhovo-
re so susedmi hliadka zistila, 
že oznamovateľ od začiatku 
vyvoláva v dome konflikty. O 
incidente bol vyrozumený aj 
Mestský úrad Šamorín.

Policajti ho vrátili do postele
Žena z Mestského majera 
volala na mestskú políciu 6. 
marca ráno so žiadosťou o 
pomoc, pretože jej imobil-
ný priateľ vypadol z postele 
a ona ho nedokázala zdvih-
núť. Hliadka ihneď vyrazila na 
miesto a pomohli vrátiť choré-
ho muža na lôžko. Dotyčný sa 
pri incidente nezranil, lekársku 
pomoc nepotreboval.

Dve mŕtvoly na ulici
Mestská polícia 12. marca v 
noci asistovala štátnej polí-
cii pri preverení oznámenia z 
Čilistovskej ulice, kde boli náj-
dené dve mŕtve telá. Privolaný 
službukonajúci lekár vylúčil 
cudzie zavinenie, pitvu nena-
riadil. Telá nebohých boli odo-
vzdané pohrebnej spoločnosti 
Area.

Dcéra ju zamkla do bytu
Dňa 14. marca preverovala 
mestská polícia telefonické 
oznámenie, podľa ktorého 
z bytu na prízemí obytného 

domu na Školskej ulici počuť 
hlasné búchanie. Hliadka po 
príchode na miesto zazvo-
nila do bytu a žena zvnútra 
tvrdila, že nevie otvoriť, pre-
tože nemá kľúče. Nakoľko sa 
hliadke s dcérami dotyčnej 
nepodarilo spojiť, privolali na 
miesto hasičov, ktorí vypáčili 
dvere. V byte sa nachádzala 
staršia pani, ktorá uviedla, 
že ju do bytu zamkla vlastná 
dcéra. Na miesto sa dostavi-
la aj sanitka, ktorej posádka 
ženu vyšetrila a potvrdila, 
že nie je zranená. Hliadke 
sa napokon podarilo spojiť 
s opatrovateľkou ženy, kto-
rá prišla na miesto a ostala 
s dotyčnou do príchodu jej 
dcéry.

Pri futbale mu prišlo zle 
a zomrel

Mestská polícia prijala 16. 
marca doobeda oznámenie, 
podľa ktorého malo mužovi 
v telocvični na Školskej uli-
ci pri hraní futbalu prísť zle. 
Hliadka okamžite vyrazila na 
miesto, kde sa už prítomní 
hasiči a záchranári snažili 
muža oživiť, ale neúspešne. 
Súdny lekár vylúčil cudzie 
zavinenie a nariadil pitvu. 
Telo bolo odovzdané pohreb-
nej spoločnosti Area.

PONUKA PROGRAMOV

11. apríl (piatok)
10.00: Deň maďarskej básne – 
recitačný maratón pred MsKS s 
účasťou detí materských a zák-
ladných škôl
18.00: Maľované srdcom – verni-
sáž a výstava združenia výtvarní-
kov na južnom Slovensku v MsKS
19.00: Koncert skupiny Kaptza v 
MsKS

12. apríl (sobota)
8.00: Veľkonočné trhy na nádvorí 
Koruny 
8.00: Prvé kolo Šamorínskej 
bežeckej ligy v lesoparku Pomlé
10.00: Gyöngyi Écsi: Angyalbárá-
nyok, bábkové predstavenie 
v MsKS
13.00: slávnostné odovzdanie 
Parku mládeže, Parková ul.
18.30: pamätný deň Maďarov 
vysídlených z územia bývalé-

ho Československa, Hlavná ul.  
/ Gazdovský rad
20.00: koncert skupiny Dezsőa 
Oláha st. v Mozi Clube

14. apríl (pondelok)
19.00: Koncert Jarka Nohavicu v 
MsKS

15. apríl (utorok)
18.00: Od dažďových pralesov po 
mrakodrapy – cestovateľská pred-
náška Kingy Gyökeres a Zoltána 
Takácsa v Mestskej knižnici Zsig-
monda Zalabaiho

16. apríl (streda)
19.00: Adela a štyria muži – talk-
show v MsKS

19. apríl (sobota)
20.00: Veľkonočný extra Jam 
Session v Šup Šup Music Clube

24. apríl (štvrtok)
18.00: Árpád Popély - Attila 
Simon: Parlamenti képviselet 
Csehszlovákiában – prezentácia 
knihy v Mestskej knižnici Zsig-
monda Zalabaiho (maď.)

25. apríl (piatok)
20.00: Desať rokov Mozi Clubu  – 
tančiareň z príležitosti 10. výročia 
založenia klubu

26. apríl (sobota)
19.00: Ples rodičov Základnej ško-
ly VJM v Mliečne v aule gymnázia

27. apríl (nedeľa)
17.00: Jaj, de szépen muzsikál-
nak – 2. večer zábavnej muziky v 
MsKS

29. apríl (utorok)
18.00: Prezentácia knihy Tibo-

ra Szomolaiho: A párkereső v 
Mestskej knižnici Zsigmonda 
Zalabaiho (maď.)

30. apríl (streda)
17.30: Literárny večer so spiso-
vateľkou Zdenkou Švábekovou 
v Mestskej knižnici Zsigminda 
Zalabaiho (slov.)

1. máj (štvrtok)
9.00: Majáles v lesoparku 
Pomlé

6. máj (utorok)
19.00: Sila pozitívneho myslenia 
– motivačné stretnutie s Péte-
rom Gesztim v MsKS (maď.)

8. máj (štvrtok)
8.00: Pomlé Run – tradičná 
bežecká súťaž a rodinný deň v 
lesoparku Pomlé
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Šamorínske basketbalové mládežnícke družstvá vynikajú
Ženskému tímu Šamorín-
skeho basketbalového klubu 
túto sezónu nejde veľmi kar-
ta. Mládežníckym družstvám 
sa naopak darí veľmi dobre. 
Na finálové turnaje sa dostali 
tímy až štyroch kategórií.
Ako sa dalo čakať, ženský tím 
aktuálne prežíva krušné časy. 
V nadstavbovej časti naše 
dievčatá síce skoro všetky 
zápasy vyhrali, to však nesta-
čilo na to, aby sa z aktuálne-
ho predposledného miesta v 
tabuľke pohli smerom nahor. 
„Vedeli sme už pred sezónou, 
čo nás čaká. Do boja sme 
išli s mladým tímom, najmä 
s odchovankyňami vlastné-
ho klubu. Mali sme lepšie aj 
horšie zápasy. Je mi to veľmi 
ľúto, že sme niektoré zápasy 
v závere pokazili. Náš káder 

nebol príliš veľký a veľakrát 
sme prehrali až v posledných 
sekundách zápasu. Ak by sa 
nám v základnej časti podarilo 
vyhrať ešte aspoň jeden zápas, 
dnes by sme sa už pripravo-
vali na play-off. V nadstavbo-
vej časti sme náš tím doplnili, 
mali sme už širší káder a bolo 
to vidieť aj na výsledkoch. 
Žiaľ, Ivanku pri Dunaji sme už 
nedostihli. S Trenčínom bude-
me hrať o záchranu v Extralige. 
Sme rozhodne lepší tím ako 
ony” – zhrnula dianie pre naše 
noviny Tímea Sujová, hrajúca 
trénerka ženského družstva 
ŠBK Šamorín. 
Tímea vedie okrem žien aj tím 
kadetiek. „Základnú fázu sme 
vyhrali, aktuálne sme v nad-
stavbovej časti. Našim cieľom 
je získať aspoň šieste miesto, 

pretože vtedy sa na finálo-
vom turnaji dokážeme vyhnúť 
tým najlepším. Máme reálne 
šance získať pre nás adekvát-
ne umiestnenie” – povedala 
Tímea Sujová.

Ďalšie tri tímy 
na finálovom turnaji

ŠBK Šamorín má pred sebou 
nádejnú budúcnosť. Až tri 
kategórie, U11 (tréner Fran-
tišek Nagy), U12 (Hajnalka 
Diósi) a U14 (Albert Diósi) si 
vybojovali účasť na finálovom 
turnaji, ktorý sa podľa plánov 
bude konať začiatkom leta. Na 
tomto turnaji sa stretne šesť 
najlepších tímov Slovenska. 
Všetky tri družstvá potvrdzujú 
svoju kvalitu, keďže neprehrali 

ešte ani raz, a to už od sep-
tembra odohrali takmer 50 
zápasov. „Tímy sú zložené z 
naozaj veľmi šikovných diev-
čat. A dôležité je, že majú rady 
basketbal. Na tréningoch a 
zápasoch máme vždy veľa hrá-
čok, je radosť s nimi pracovať. 
Klub a samospráva Šamorína 
im zabezpečujú veľmi dobré 
podmienky. Takúto skvelú halu 
napríklad v našej západoslo-
venskej skupine nemá nikto” 
– povedala pre naše noviny 
Hajnalka Diósi, ktorá vlani s 
tímom U11 získala na domácej 
pôde bronz. „Dúfame, že sa 
našim mládežníckym tímom 
bude dobre dariť aj tento rok” 
– dodala.

Tibor Duducz

Pretekári šamorínskeho klubu Kyokushin Karate Oyama Dojo – Free 
Fighter SE úspešne reprezentovali Šamorín na medzinárodnej súťaži 
Ashihara Karate Gála DANA kupa v maďarskom Győrszentiváni, 
kde súťažilo 234 karatistov z troch krajín. Šamorínčania získali päť 
medailí – Emma Katona zlato, Bianka Jávorková a Gabriel Rablan-
ský striebro, Roland Rablanský a František Boda bronz.

Družstvo U11 ŠTK Mliečno sa stalo okresným halovým majstrom 
roka 2025. Vďaka tomuto úspechu a kvalitnej odbornej príprave v 
klube bolo niekoľko mladých hráčov klubu pozvaných na pravidelné 
tréningy DAC.

Tím U12 má šancu aj na majstrovský titul

Rebeka Kovács (s loptou) je výraznou osobnosťou družstva U17
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Pomlé Run 2025: aké meno bude na putovnom zvone?

Šamorínski šermiari dosiahli na Európskom pohári U23 v Prahe 
skvelé výsledky. Rebeka Forgách a Jakub Rozmuš získali tretie 
miesto v súťaži jednotlivcov. Zostava našich šermiarov Fusco-Roz-
muš-Trestyánszki-Rebeka Forgách-Nina Forgách-Pošvancová-Lan-
čarič bude začiatkom apríla súťažiť na majstrovstvách sveta kade-
tov a juniorov.

Draško Matej Marič-Bjekič, ktorého každý volá len Pixi, prekročil 
míľnik. Náš obranca pôsobí v Šamoríne od roku 2016, v drese ŠTK 
absolvoval už viac ako dvesto súťažných duelov.

Keď máj, tak Pomlé Run. 
Populárna bežecká súťaž sa 
tradične koná v ôsmy deň 
jedného z najkrajších mesia-
cov roka, tento rok už po dva-
nástykrát. 
Bežci sa aj tento rok stretnú v 
ikonickom lesoparku Šamo-
rína, v Pomlé. Súťaž chce od 
samého začiatku prilákať bež-
cov, fanúšikov a divákov, ktorí 
sa na podujatie prídu nielen 
pozerať, ale aj zabaviť. Orga-
nizátori sa preto rozhodli, že 
bežcov rozdelia do šiestich 
kategórií – od najmenších cez 
tri skupiny školákov a hobby 
bežcov (3 km) až po účastní-
kov hlavného behu (10 km).
Registrácia na súťaž je už 
otvorená na www.pomlerun.sk 
a potrvá do 3. mája. Záujem-
covia nájdu všetky potrebné 
informácie na webe.

Novinky
„Tento rok sa ešte viac sústre-
díme na vytvorenie jedinečnej 
atmosféry a príjemnej nálady 
podujatia Pomlé Run Šamo-
rín. Po behoch si návštevníci 

aj bežci môžu užiť vystúpenia 
miestnych kultúrnych skupín. 
Na javisku sa vystriedajú 
tanečný súbor Csali a formácia 
Deep Voice Group. Budeme 
sa správať ohľaduplnejšie aj k 
životnému prostrediu, bežci 
sa miesto balenej vody môžu 
napiť vody z cisterny. Prosíme 
návštevníkov, aby sa k našej 
iniciatíve pridali a boli ohľa-
duplní aj oni, nech si donesú 
vlastné fľasky alebo pohár” – 
vyzýva verejnosť členka orga-
nizačného tímu Kristína Czu-
czová prostredníctvom našich 
novín.

Podpora pôjde Domovu 
seniorov Ambrózia 

Hlavný organizátor behu, 
CZ Slovakia každý rok venu-
je výťažok zo štartovného na 
dobročinné účely. V predchá-
dzajúcich rokoch podporili už 
obyvateľov Domova seniorov 
Ambrózia, žiakov Špeciálnej 
základnej školy v Šamoríne, 
deti po onkologickej liečbe 
prostredníctvom hier Onco 
Games, športovcov z OZ 

Športom alebo šamorínske 
športové kluby. Bola už pod-
porená aj revitalizácia dejiska 
súťaže, lesoparku Pomlé. „Ako 
aj doteraz, aj tento rok venuje-
me výťažok zo štartovného na 
dobrú vec, pretože nám záleží 
na zvýšení kvality života Šamo-
rínčanov. V tomto ročníku opäť 
podporíme klientov z Domova 
seniorov Ambrózia” – prezradila 
Kristína.

Súťaž šamorínskych 
športových klubov

V kategórii hlavný beh (10 km) 
budú súťažiť medzi sebou aj 
šamorínske športové kluby. 
Rozhodujúcim bude súčet 
časov prvých troch preteká-
rov, ktorí z klubu dobehnú do 
cieľa. Počet účastníkov za klub 
v tejto súťaži má byť aspoň 3, 
horná hranica nie je daná. V 

tejto kategórii sa vyhlási víťaz 
len vtedy, ak sa zapoja aspoň tri 
kluby. Vlani vyhrali bežci z 3klu-
bu Šamorín.
Šamorínski bežci súťažia záro-
veň aj o titul najrýchlejšej 
Šamorínčanky, najrýchlejšieho 
Šamorínčana a o putovný zvon, 
na ktorom bude meno víťaza. 
Podmienkou je trvalý pobyt 
pretekára v Šamoríne. Titul 
najrýchlejšieho a najrýchlejšej 
môžu tento rok obhájiť Judita 
Annus za ženy a Ladislav Kiss 
za mužov. 
„Našim cieľom je aj tento rok zor-
ganizovať kvalitnú súťaž. Takú, 
ktorá bude prvotriedna z hľadis-
ka bezpečnostného, zdravotné-
ho a organizačného. Veríme, že 
podobne ako po minulé roky, sa 
bude počet bežcov pohybovať na 
úrovni tisíc osôb” – dodala Kristí-
na Czuczová.            Tibor Duducz

Včasnou prihláškou ušetríte na štartovnom
Dvanásty Pomlé Run sa bude konať 8. mája. Do behu sa 
dá registrovať do 3. mája prostredníctvom webovej stránky 
www.pomlerun.sk. Priamo na mieste sa už nebude dať pri-
hlásiť. Tí, ktorí sa registrujú do 15. apríla, platia nižšie štar-
tovné – školáci namiesto troch eur zaplatia len dve, hobby 
bežci a účastníci hlavného behu to majú do tohto dátumu 
namiesto dvadsať eur za pätnásť.

László Kiss a Judit Annus sa stali vlani najrýchlejšími šamorínskymi 
bežcami 
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Prišiel dar z nebies
Tohtoročný január bol o 
dosť miernejší a suchší ako 
obvykle. S vyššími teplo-
tami súvisí aj čoraz menšie 
množstvo zrážok, čo vedie 
k zhoršeniu kvality pôdy a 
všeobecnému nedostatku 
vody.
Február priniesol suchú zimu, 
čo opäť zhoršilo kvalitu pôdy. 
V prvej polovici mája sa zača-
lo jarné otepľovanie a vegetá-
cia sa začala rozvíjať. Podob-
ne ako za posledné roky, aj 
teraz nás v polovici marca 
zasiahli nočné mrazy, je pre-
to pravdepodobné, že opäť 
bude málo skorých marhúľ. Je 
však veľmi pozitívne, že kon-
com marca prišlo požehnanie 
z neba vo forme daždivého 
víkendu. Zrážky za tých pár 
dní prekonali rekord desaťro-
čia a vrátili vlahu v pôde do 
normálu. Práve v tento daž-
divý víkend sa menil aj čas na 
letný, stmieva sa už o hodinu 
neskôr, takže máme viac času 

pracovať v záhrade.
Dajme priesady von

Kto pestuje priesady, mal by 
venovať náležitú pozornosť 
ich dostatočnému zásobo-
vaniu živinami, prípadne ich 
môže začať postupne pri-
vykať na horšie podmienky, 

napríklad vyložením do skle-
níka alebo fóliovníka cez deň. 
Koncom apríla sa už do skle-
níka môžu vysadiť paradajky, 
začiatkom mája aj paprika.

Môže sa siať zelenina
Od začiatku apríla môžeme 

vonku vysievať tie druhy zele-
niny, ktoré sú toleratné na 
chlad – hrášok skorý, reďkov-
ku, mrkvu, petržlen, koncom 
mesiaca aj tekvice, uhorku a 
kukuricu lahôdkovú.

Založme trávnik!
Apríl je jedným z najvhodnej-
ších mesiacov na zakladanie 
trávnika. Do odburinenej a 
starostlivo pripravenej pôdy 
rovnomerne vysejme semená 
trávy, hrabľami ich opatrne 
zapracujme a následne poval-
cujme.  Pôdu udržujme stále 
vlhkú, nie však premočenú, 
aby sa semená trávy nevy-
plavili. Koncom apríla možno 
ešte vykonať jarnú vertiku-
táciu existujúcich trávnikov. 
Ak chceme atraktívny tráv-
nik, nemali by sme vynechať 
aspoň jarné prevzdušnenie. 
Následne treba rozsypať hno-
jivo na trávnik a plochu zaliať 
vodou.

Róbert Lelkes, Agrosam

Pri zakladaní trávnika nezabudnime pôdu povalcovať        (Foto: net)

Nasýťme pôdu živinami!

Ochrana rastlín bez chémie

Aj úrodné pôdy sa časom 
„unavia” a strácajú obsah 
živín, ktoré im odčerpajú 
plodiny. Znakom ich „úna-
vy” je, že sa rastliny nevyví-
jajú, ostanú slabé a krehké, 
listy žltnú a úroda klesá.
Je preto treba sa starať aj o 
pôdu a dodať do nej živiny. 
Vyzretý kompost je bohatý 
na organické látky a živiny 
a výrazne zlepšuje štruktú-
ru pôdy. Ďalšou možnosťou 
je dodanie granulovaného 
maštalného hnoja (od hovä-
dzieho dobytka, hydiny, koní 
a oviec) do pôdy. Granulo-
vaný a tekuté umelé hnojivá 
síce štruktúru pôdy nezlep-
šujú, ale jednoducho sa 
aplikujú a spoľahlivo dodá-
vajú do pôdy dusík, fosfor a  
draslík. Hitom posledných 

rokov sú mikorhízne huby, tj. 
mikrobiologický prostriedok, 
ktorého využitie je dokonca 
povolené aj v eko hospodár-
stve. Tieto huby uľahčujú 
prijímanie živín plodinami 
a zvyšujú ich odolnosť voči 
zasoleniu, suchám a vyso-
kému obsahu kovov v pôde 
a tým podporujú ich rast. 
Majú dôležitú úlohu aj v 
ochrane rastlín voči choro-
bám a patogénom (Phytium, 
Phytophtora, Fusarium ssp.). 
Pre zásobovanie pôdy živi-
nami môžeme využiť aj tzv. 
zelené hnojenie, ktoré spo-
číva v tom, že zasiate rast-
liny necháme na čas rásť, 
následne ich zapracujeme 
do pôdy, kde ich rozložia 
mikroorganizmy a uvoľnia sa 
z nich živiny. 

V ochrane rastlín je apríl 
významným obdobím boja 
proti škodlivému hmyzu a 
hubovým škodcom. Ten-
to rok sa opäť zúžila ponu-
ka tradičných prostriedkov 
na ochranu rastlín, preto sa 
odporúča využiť nechemic-
kú (farebné pasce a lepové 
pásy) a mechanickú ochranu 
plodín (netkaná textília). Voči 
kvetárke cibuľovej sa vieme 
chrániť pokytím cibule netka-
nou textíliou a postrekom 
prostriedkami Sanium Ultra 
+ Silwet. Ochranu sliviek, 
višní a čerešní po odkvitnu-

tí zabezpečíme insekticídmi 
Karate Zeon EC, Mospilan 
20SP, Sanium Ultra. Tí, ktorí 
preferujú biologickú ochranu, 
môžu použiť žltú alebo bielu 
farebnú pascu alebo lepové 
pásy na hmyz. Jablone po 
odkvitnutí postriekajme voči 
múčnatke a chrastavitosti 
prostriedkami Kumulus, Thio-
vit Jet, ill, Qualy 300EC,  Bel-
lis, Score 250EC. Ak chceme 
ochrániť rastliny voči voškám, 
pridajme do postreku insek-
ticídy Mospilan 20SP, Karate 
Zeon EC alebo Sanium Ultra a 
zmáčadlo.
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Hľadáte v Šamoríne predajňu  
s elektroinštalačným materiálom?  
Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., 
ktorá ponúka široký sortiment vysoko 
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?  
Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, 
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű 
termékeinek széles skálájával várja Önt.



O ZÁBAVU SA POSTARÁ OTTO KOLLMANN BAND  
S NAJZNÁMEJŠÍMI SVETOVÝMI,  

SLOVENSKÝMI A ČESKÝMI HITMI.
TEŠIŤ SA MÔŽETE OPÄŤ NA VÝBORNÉ JEDLO  

A VÍNA Z WINE LOVERS CLUB.  
NEBUDE CHÝBAŤ AJ HODNOTNÁ  

TOMBOLA A TANEČNÉ ANIMÁCIE PRE VŠETKÝCH.

JUNIÁLES JE VÝBORNÁ PRÍLEŽITOSŤ NA  
ORGANIZOVANIE STRETÁVKY BÝVALÝCH ABSOLVENTOV.

19:00 HOD., SPOLOČENSKÁ SÁLA ŠKOLY
PRI GYMNÁZIU M. R. ŠTEFÁNIKA

VSTUPNÉ 35 €

Viac informácií a rezervácie stolov na surova.v@gmail.com, alebo tel.č. +421 911 403 055. Prosíme o platbu vopred, ďakujeme!

Vstupné môžete uhradiť týmto QR kódom 
alebo na č. účtu: 

 SK 42 1100 0000 0026 1870 4674  
- do poznámky uveďte svoje  

meno a priezvisko, VS: 20250607.  
Zahŕňa vstup, program, bufetovú  

večeru a ochutnávku vína.Spojená škola
Šamorín

Vaše 2% významne pomôžu Leonardovi 
v napredovaní a zlepšení kvality života.

Leonard trpí DMO a viacerými diagnózami.
Z celého srdca Vám ďakujeme za pomoc.

Adója 2 százalékával nagyban 
hozzájárulhat Leonard gyógyulásához 

és életminőségének javításához.
Leonard DMO-ban és egyéb betegségekben szenved.

Segítségét tiszta szívünkből köszönjük!

www.leonardovacesta.sk
Občianske združenie LEONARDOVA CESTA, IČO: 37929020


